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65-plussers met een handicap  -  Tegemoetkoming voor aanpassingen aan hun auto

Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) staat in voor de 
ondersteuning aan personen met een handicap. Om ondersteuning te genieten, moet de 
persoon aan enkele voorwaarden voldoen. Een van de voorwaarden om een eerste vraag 
voor ondersteuning te kunnen indienen bij het VAPH is dat de persoon met een handicap 
jonger moet zijn dan 65 jaar. Als de persoon ouder is dan 65 jaar, dan kan die niet bij 
het VAPH terecht aangezien dat niet bevoegd is voor ouderenzorg. 

Het VAPH geeft in bepaalde situaties een tegemoetkoming voor autoaanpassingen voor 
personen met een handicap. Aangezien het VAPH enkel tegemoetkomt bij personen die 
een eerste aanvraag hebben ingediend voor ondersteuning voor de leeftijd van 65 jaar, 
betekent dit dat een persoon wiens handicap pas na de leeftijd van 65 jaar erkend is of 
dan pas een eerste aanvraag doet, geen aanspraak maakt op een tegemoetkoming voor 
autoaanpassingen. 

1. Erkent de minister de situatie dat een persoon met een handicap die erkend is na de 
leeftijd van 65 jaar, of waarbij de aanvraag pas gebeurt na 65 jaar, geen aanspraak 
kan maken op een tegemoetkoming voor autoaanpassingen via het VAPH? 

2. Welke alternatieven zijn er mogelijk zodat een persoon met een handicap die erkend 
is na de leeftijd van 65 jaar, of waarbij de aanvraag pas gebeurt na 65 jaar, toch ook 
een tegemoetkoming kan krijgen voor autoaanpassingen? Als er geen alternatieve 
mogelijkheden zijn, hoe komt dat? 

3. Welke initiatieven neemt de minister om ervoor te zorgen dat personen met een 
handicap ouder dan 65 jaar ook recht hebben op een tegemoetkoming voor 
autoaanpassingen? Als zij geen initiatieven neemt, waarom niet? 
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ANTWOORD
op vraag nr. 623 van 24 april 2023
van ANKE VAN DERMEERSCH

1. Het klopt inderdaad dat een persoon die pas na de leeftijd van 65 jaar wordt erkend 
door het VAPH geen aanspraak kan maken op een tegemoetkoming voor 
autoaanpassingen via het VAPH. Een persoon met een handicap die erkend is van voor 
de leeftijd van 65 jaar, kan ook na de leeftijd van 65 jaar een aanvraag indienen voor 
een tegemoetkoming voor aanpassingen aan de auto omwille van die handicap. 

2. Het VAPH heeft een decretale bevoegdheid. Leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid 
is op vandaag beperkt tot de mobiliteitshulpmiddelen. Op vandaag is er geen kader 
uitgewerkt rondom specifieke hulpmiddelen en aanpassingen in functie van de 
mobiliteit van personen die pas na de leeftijd van 65 jaar een handicap hebben 
verworven zoals autoaanpassingen.

3. Op vandaag worden er geen concrete initiatieven genomen. De overstap naar een 
leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid is zowel organisatorisch maar vooral 
budgettair een zeer grote operatie. 


